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Часть 1 

№ задания 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Всего  

1 часть 

Макс. кол-во 

баллов 

5 15 6 10 4 5 3 5 6 6 65 

 

 

 

 

ЧАСТЬ 1 

Задание 1. «Да» или «Нет»? (5 баллов) 

Ответ: 

 

За каждый правильный ответ – 1 балл. 

Максимально за задание – 5 баллов 

 

Задание 2. Выполните тестовые здания. (15 баллов)  

Ответ: 

 

А Б В Г Д Е Ж З И К Л М Н О П 

1 2 2 4 3 3 1 3 4 1 4 4 4 2 3 

За каждый правильный ответ – 1 балл. 

Максимально за задание – 15 баллов 

 

Задание 3. Вставьте пропущенные слова (6 баллов) 

 

Ответ: 

А Б В Г Д Е 

7 4 8 2 1 9 

За каждый правильный ответ – 1 балл. 

Максимально за задание – 6 баллов 

 

Задание 4.  «Теоретик»  (10 баллов). 

 

А) Анимизм     

Б) Коррупция 

В) Маргинал 

Г) Референдум 

Д) Консенсус  

Е) Эмиссия 

Ж) Дискриминация 

З) Вето 

И) Электорат 

К) Спрос 

За каждый правильный ответ – 1 балл. 

Максимально за задание – 10 баллов 

Часть 2 

№ задания 

11 12 13 14 Всего  

2 часть 

Макс. кол-во 

баллов 

2 4 6 3 15 

1 2 3 4 5 

нет нет нет да да 



2 
 

Задание 5. Правовая задача. (4 балла) 

Ответ на первый вопрос: 

1) допрашивать несовершеннолетних можно в присутствии законных представителей; (1 

балл) 

2) к административной ответственности привлекают при достижении возраста 16 лет. (1 

балл).  

Ответ на второй вопрос: да, правовые последствия могут возникнуть у родителей 

подростков (1 балл) 

Пояснение: Родители несовершеннолетних в возрасте до 16 лет могут ответить в 

соответствии с КоАП РФ. «Нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в 

возрасте до шестнадцати лет, либо потребление (распитие) ими алкогольной и 

спиртосодержащей продукции, либо потребление ими наркотических средств или 

психотропных веществ без назначения врача, иных одурманивающих веществ влечёт 

наложение административного штрафа на родителей или иных законных представителей 

несовершеннолетних…» (1 балл, любая степень конкретизации) 

Максимально за задание – 4 балла 

 

Задание 6. Экономическая задача. (5 баллов) 

А) Найти равновесную цену, равновесное количество и выручку. 

Ответ: 

Р = 50, Q=50, выручка = 2500 денежных единиц (3 балла, по 1 баллу за каждую верную 

позицию)  

Б) Правительство решило снизить цену до 45 денежных единиц. К чему это приведет? 

(Определите величины спроса и предложения, величину избытка предложения или 

избыточного спроса). 

Ответ:  

Qs (Р = 45) =40 ;Qd (Р = 45) =55 (1 балл) 

В результате государственного вмешательства на рынке возникает дефицит, и его величина 

будет равна 55-40 =15 шт. (1 балл) 

Максимально за задание – 5 баллов 

 

Задание 7. «Социологический опрос». (3 балла). 

Ответ. Возможные варианты, например: 

1) Примерно четверть от общего числа опрошенных использует в равной степени как 

наличные, так и безналичные платежи. 

2) Жители столичных городов чаще, чем жители небольших городов, используют 

безналичные расчеты. 

3) Незначительная часть всех опрошенных используют только безналичный способ 

платежей, что свидетельствует об использовании всеми всех способов расчета. 

Могут быть приведены иные уместные выводы 

Каждый правильный вывод оценивается 1 баллом. 

Максимально за задание – 3 балла 

 

Задание 8. «Пословицы». (5 баллов) 
Ответ: 

А Б В Г Д 

3 1 4 2 5 

За каждый правильный ответ – 1 балл. 

Максимально за задание – 5 баллов 
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Задание  9. Логические ряды. (6 баллов) 

1) Ответ: Лишним понятием является ИУДАИЗМ, поскольку в представленном 

логическом ряду это единственная монотеистическая религия. Все другие перечисленные 

религии являются политеистическими (ответ – 1 балл, основание выбора ответа –1 балл). 

2) Ответ: Лишним понятием является ВЫГОВОР, поскольку это – дисциплинарное 

наказание, все остальное – административные наказания (ответ – 1 балл, основание выбора 

ответа –1 балл). 

3) Ответ: Лишним понятием является НАЗНАЧЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СЧЕТНОЙ 

ПАЛАТЫ, поскольку это – полномочие Госдумы, а не Совета Федерации (ответ – 1 балл, 

основание выбора ответа –1 балл). 

Максимально за задание – 6 баллов 

 

Задание 10.  Кто автор высказывания? (6 баллов) 

  

Ответ: 

А Б В Г Д Е 

5 9 6 2 8 4 

За каждый правильный ответ – 1 балл. 

Максимально за задание – 6 баллов 
ЧАСТЬ 2. 

Задание 11. (2 балла) 
Ответ: 
1) ответ на первый вопрос: государство понимается автором как универсальная политическая 
организация, обладающая особой публичной властью и специализированным аппаратом 
регулятивного воздействия, выражающая прежде всего интересы доминирующего 
социального слоя и выполняющая общие для общества задачи. (1 балл) 
2) ответ на второй вопрос: двойственный характер деятельности государственного аппарата 
заключается в том, что, с одной стороны, он реализует общесоциальные (то есть общие для 
всего населения) функции, а с другой стороны, реализует собственные групповые интересы и 
интересы господствующего класса. (1 балл) 
Максимально за задание – 2 балла 
 

Задание 12. (4 балла) 
Ответ: 
1) В тексте указаны такие признаки государства, как территория, население, наличие 
аппарата государства.  
Корректно названы 3 признака из текста – 2 балла  
Корректно названы 2 признака из текста – 1 балл 
Корректно назван 1 признак из текста – 0 баллов 
2) Основные признаки государства не по тексту: могут быть названы суверенитет, 
правотворчество, налогообложение.  
За каждый корректно названный признак – 1 балл, но не более 2 баллов  
Максимально за задание – 4 балла 
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Задание 13. (6 баллов) 
Ответ: 
В правильном ответе должны быть названы три формы участия граждан в политическом 
управлении и приведены соответствующие примеры:  
1) участие в выборах (например, гражданин Иванов принял участие в выборах депутатов в 
Городскую Думу Екатеринбурга);  
2) участие в референдумах (например, голосуя на референдумах, граждане высказывают своё 
отношение к важнейшим вопросам общественно-политической жизни, так граждане РФ 
высказали свое мнение об изменениях в Конституции РФ);  
3) участие в местном самоуправлении (например, участие в сходах граждан, где жители села 
проголосовали за благоустройство центральной площади);  
4) государственная служба (например, гражданин Петров поступил на службу в органы 
государственного управления, в Федеральную таможенную службу).  
Могут быть приведены другие примеры участия граждан в политическом управлении.  
За каждую корректную пару (форма участия и пример) – 2 балла 
Правильно указанная форма без примера не оценивается. 
Максимально за задание – 6 баллов 
 

Задание 14. (3 балла) 
Ответ: Могут быть приведены следующие объяснения, например:  
1) Человеческое общество возникает значительно раньше появления государства.  
2) Понятие «общество» шире понятия «государство». Государство является институтом 
политической и правовой системы, тогда как общество помимо политической и правовой 
сфер включает в себя социальную, духовную, экономическую сферы.  
3) Государство не регулирует все общественные отношения. Наряду с государственно-
правовым регулированием существуют и другие виды регулирования: через обычаи, 
моральные, религиозные, корпоративные нормы.  
4) Органы государства могут не выражать интересы всего общества или его большинства. В 
таких случаях могут происходить конфликты между обществом и государственными 
институтами. 
Могут быть приведены иные корректные объяснения 
За каждое корректно сформулированное объяснение – 1 балл. 
Максимально за задание – 3 балла 


